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MILENIJSKO JUTRO SVIĆE! ALI US-

LIJEDIT ĆE NOĆ STRAŠNE NEVO-
LJE1

’Stražaru, što je s noći?... Jutro dolazi, ali i noć.’ -
Izaija 21:11, 12.

’Bit će to vrijeme tjeskobe kakve ne bijaše ot-
kako je naroda’. - Daniel 12:1.

Dužnost je stražara na sionskim zidinama
objaviti cijeli Božji naum - i gorko i slatko. Ovu
dužnost neprestano nastojimo izvršavati. Me-
đutim, prikladno je da slave Milenijske epohe,
prorečene kroz Božju Riječ, dobiju više naše
pažnje nego tamnija slika noći nevolje s kojom
će ona započeti. Prikladno je također da posve-
timo, kao što to čini Pismo, još više pažnje usa-
đivanju načela koja oblikuju kršćanski karakter
među GOSPODINOVIM posvećenim narodom;
jer su ona neophodna za postizanje slavnih pri-
vilegija i časti Kraljevstva; jer ovo je djelo koje je
pred nama, GOSPODINOVO djelo - sakupljanje
samih Izabranih iz čovječanstva da budu Kris-
tova Zaručnica, njegovi sunasljednici u Milenij-
skomKraljevstvu i njegovom slavnomdjelu po-
učavanja i uzdizanja svijeta općenito.

Nismo, međutim, propustili istaknuti da Mi-
lenij neće biti uveden propovijedanjem Evan-
đelja i posljedičnim obraćenjima. Pokazali smo
da je propovijedanje Evanđelja metoda kojom
GOSPODIN sada poziva one koji imaju ’uši da
čuju’ da se dobrovoljno pridruže Njegovoj zas-
tavi i slijede Isusove stope te tako postanuBožji
uistinu Izabrani, ali da će se nakon što ovaj iz-
bor bude potpun, božanska metoda ophođe-
nja s čovječanstvom, prema Pismu, u potpu-
nosti promijeniti. Tada, umjesto propovijeda-
nja onima koji su voljni hodati vjerom u svjetlu
božanske Svjetiljke, Božje Riječi, postojat će za-
koni, zapovijedi, pravila - s nagradama za pos-
lušne i ’udarcima’ za nemarne; i da će cijeli svi-
jet, umjesto da i dalje bude u tami, biti ispunjen
svjetlom spoznaje slave Božje; jer će Krist i Crk-
va tada biti svijetu Sunce Pravednosti - da ras-
prši njegovo neznanje i praznovjerje, i da mu

pomogne da izađe iz svoje degradacije uz put
svetosti do edenskih blagoslova, koje će moći
dostići svi koji to žele do kraja Milenijskog do-
ba.

Ponovno vas podsjećamo na ono što smo
ranije pokazali - da premanajpovoljnijim statis-
tikama svijeta danas ima više od 1.200.000.000
neznabožaca, dok ih je prije jednog stoljeća
bilo 600.000.0002. Ovdje vidimo neto rezul-
tat stoljeća najčudesnije misionarske aktivnos-
ti koju je svijet ikada upoznao - dvostruko više
neznabožaca na njegovom kraju nego na po-
četku. Ako netko još uvijek sumnja u isprav-
nost našeg stava, da Milenij ne treba biti done-
sen propovijedanjem Evanđelja, neka razmis-
li ne samo o tome da nema Pisma koje bi išlo
u prilog tom stavu, već neka razmisli i o tome
da, kad bi u današnje vrijeme mogao obratiti
sve [milijarde]3 neznabožaca na nominalno kr-
šćanstvo kakvo prevladava u civiliziranim zem-
ljama, Milenij još uvijek ne bi došao, jer je krš-
ćanstvo sigurno jednako daleko od milenijskih
uvjeta kao i neznaboštvo. Nezadovoljstvo i ne-
sreća još su rašireniji među civiliziranim naro-
dima nego među neznabošcima. Nijedan ra-
zuman um ne može zamisliti mogućnost da
ljudska nastojanja dovedu svijet čovječanstva
u stanje na koje se odnosi molitva našeg Gos-
podina - ’Dođi Kraljevstvo tvoje; budi volja tvoja
na zemlji, kao što je na nebu’.

HOĆE LI DOĆI BOŽJE KRALJEVS-
TVO?

Svi razumni umovi moraju se složiti da su pred
nama samo dva puta (1) ili odbaciti Bibliju kao
nadahnuto i mjerodavno učenje, te se tako os-
loboditi njenih nebrojenih referenci na Kraljev-
stvo Božje, Kraljevstvo nebesko koje će se us-
postaviti pod svimnebesima, kojemu će se sva-
ko koljeno prignuti i svaki jezik priznati, i koje-
mu će Krist biti veliki Kralj, a njegova Crkva sas-
tavljena od uistinu Izabranih njegova Zaručni-
ca i sunasljednica u Kraljevstvu; ili pak (2)mora-

1VIDI ORIGINAL STARA TEOLOGIJA BR. 80 (DIO 3), SIJEČANJ 1908.
2Original napisan 1908. Danas, od više od 8 milijardi svjetske populacije, procijenjeni broj kršćanskih vjernika je

2,3 milijarde; islam 1,9 milijardi; judaizam 15 milijuna (potonje dvije skupine su također bez Krista), a preostali su ili
nereligiozni ili neznabošci.

3U originalu je stajalo: ’1.200.000.000’.
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mo priznati da će Kraljevstvo koje je tako jasno
prorečeno u Pismu biti uvedeno na neki dru-
gi način, a ne onim koji je većina kršćanstva u
proteklom stoljeću očekivala.

Moramo prihvatiti biblijski prikaz, da je dru-
gi dolazak našeg Gospodina upravo sa svrhom
uspostave tog Kraljevstva, a zatim, kada on ta-
ko preuzme svoju veliku moć i uspostavi svo-
ju vladavinu među ljudima, to će biti učinjeno
silom, kako Pismo izjavljuje, a ne propovijeda-
njem Evanđelja, koje će do tada ostvariti svoju
svrhu sakupljanja Izabranih - voljnih i posluš-
nih - klase Zaručnice.

S obzirom na činjenicu da već više od tride-
set godina javno, glasom i perom, objavljujem
da je Kraljevstvo Božje blizu, i da će biti uvede-
no ’vremenom tjeskobe kakve ne bijaše otka-
ko je naroda’, nije iznenađujuće da trenutni fi-
nancijski nemiri donose brojne upite u skladu
s našim tekstom: ’Što je s noći?’ Je li to poče-
tak one strašne nevolje u kojoj će se zatvoriti
Evanđeosko doba, a uvesti Milenijski dan bla-
goslova? Više od dva milijuna primjeraka ’BO-
ŽANSKOG PLANA VJEKOVA’ nalazi se u rukama
mislećih ljudi, od kojih sumnogi godinama pri-
mjećivali istinitost njegovih opisa događaja že-
tve ovog doba - razdoblja od četrdeset godina
od 1874. do 1914., tijekom kojegMilenijsko do-
ba zadire u Evanđeosko doba, jedno počinje,
drugo završava.4 Ostali dobro znaju što sada
objašnjavamo, naime, da se ozbiljnost nevolja
koje će dokrajčiti sadašnje institucije svijeta u
svjetskoj anarhiji ne očekuje još sedamgodina.
Ali kao što smo već pokazali, nemiri među čo-
vječanstvom će se povećavati kako se budemo
približavali vrhuncu.

Pisma jasno nagovještavaju da je ono što
dolazi paralela, antitip, strašnoj nevolji na ži-
dovski narod koja je prekinula njihov poredak
70. godine n. e. Opet, kao što smo već nago-
vijestili, Apostol uspoređuje dolazeću nevolju s
’porođajnim bolima žene’. U skladu s ovom sli-
kom, naše je očekivanje da će biti brojnih gr-
čeva ili trudova nevolje u kršćanstvu, čija će se
ozbiljnost povećavati sve do posljednjeg, u ko-
jem će sadašnje institucije umrijeti.

’NOĆ JE POODMAKLA’

’Noć je poodmakla, dan se približio’, izjavio je
apostol prije osamnaest stoljeća. (Rimljanima
13:12). Cjelokupno razdoblje noći traje šest ti-
suća godina, i stoga je bio posve u pravu kad je
izjavio da je u njegovo vrijeme već poodmaklo
- prošlo je više od dvije trećine. To je biblijska
slika koja se posvuda koristi: razdoblje vladavi-
ne grijeha i smrti uspoređuje se s noćnim vre-
menom, razdobljem tame, neznanja i prazno-
vjerja. S pravom prorok viče: ’Plač može trajati
noću, ali radost dolazi ujutro’. (Psalam 30:5). Ti-
jekom ove mračne noći, prema razumnoj pro-
cjeni, dvadeset tisuća milijuna5 naše rase sišlo
je u grob, u šeol, u had, u smrt, i samo oni ko-
ji imaju neko znanje o božanskom planu kroz
Pisma znaju da je GOSPODINOVA priprema za
njih buđenje iz mrtvih, iz groba, i naknadno
mogućnost da svi oni dosegnu, ako to žele, sa-
vršenstvo i vječni život.

Prorok David govorio je o ovom buđenju
u jutro Milenijskog doba s proročkog stajali-
šta, izjavljujući da će tada doći radost miliju-
nima koji sada plaču, ne samo za svojim pre-
minulima, već i zbog nesavršenosti, mentalnih,
moralnih i fizičkih, koje nalaze u sebi i u svo-
jim susjedima i prijateljima. Kakvu će radost to
jutro nove dispenzacije donijeti čovječanstvu!
Za ’Malo stado’, Božje prijatelje, koji su hodali
stopama svog Učitelja uskim putem samopo-
žrtvovnosti, to će donijeti udio u Prvom uskr-
snuću u slavu, čast i besmrtnost. Ostatku čo-
vječanstva to će donijeti, kroz Otkupitelja i nje-
govuproslavljenu Zaručnicu, blagoslov oslobo-
đenja iz ropstva pokvarljivosti, ropstva grijeha
i smrti. Nije ni čudo što ista Pisma, koja sadaš-
njost nazivaju noćnim vremenom, koja izjavlju-
ju da ’tama pokriva zemlju i mrkla tmina naro-
de’ (Izaija 60:2), oslikavaju budućnost kao sun-
čev zrak blagoslova, koji donosi olakšanje ne
samo od Sotone, koji će biti svezan na tisuću
godina, već uz uvjete poslušnosti donosi olak-
šanje i od svih bolova, muka, nesavršenosti i
umiranja koja sada takomuče svako stvorenje!
Nije ni čudo što su oni koji su bacili pogled na

4Manji broj ljudi pratio nas je u proučavanju proročanstava u tom smislu u svesku pod naslovom, ’VRIJEME JE BLI-
ZU’ - manji broj stoga jasno, definitivno, vidi temelj naših očekivanja u Božjoj Riječi, i iz ove klase uglavnom dolaze
upiti.

5Sada se procjenjuje na preko 50 milijardi.
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tu temu u prošlim vremenima, prije nego što je
ova značajka istine postala hrana u pravo vrije-
me, bili ekstatični! Nije ni čudo što je Psalmist,
govoreći pod božanskimnadahnućem, više pu-
ta zahvaljivao Bogu za buduću perspektivu, ka-
da će Kraljevstvo biti Gospodinovo i kada će on
biti Vladar među narodima zemlje, a njena pu-
nina će mu iskazivati hvalu, čast i poslušnost
koja pripada njegovom imenu!

Nije ni čudo što su apostoli s nestrpljenjem
očekivali drugi dolazak našeg Gospodina i mo-
lili: ’Da, dođi, Gospodine Isuse. Dođi brzo!’ Nije
ni čudo što je ova misao potaknula ranu Crkvu
na revnost i ozbiljnost koja je zapanjila njihove
bližnje, koji su ’shvatili da su bili s Isusom i da
su učili od njega!’ (Djela 4:13). I oni su se nada-
li udjelu u Kraljevstvu koje im je obećao, kada
je rekao: ’Onome tko pobijedi dat ću da sjedne
sa mnom na mome prijestolju’; i opet: ’Molite
dakle ovako: Dođi Kraljevstvo tvoje, budi volja
tvoja na zemlji kao i na nebu.’ - Otkrivenje 3:21;
Matej 6:10.

’JUTRO DOLAZI’

U našem tekstu prorok zauzima svoje stajalište
u našem vremenu, i u odgovoru na pitanje bli-
ži li se kraju noć grijeha, zablude, praznovjerja
i tuge, on izjavljuje da se jutro približava. Pre-
ma našem razumijevanju, zora je počela prije
više od stoljeća, u godini 1799.6 To je istaknu-
ti datum u Pismu kao kraj proročkog razdob-
lja, nakon kojeg će svijetu doći veliko prosvjet-
ljenje, veliko povećanje znanja na svim podru-
čjima, kao uzbunjivanje, buđenje, priprema za
Milenijski dan i njegovo veliko djelo. Najranije
buđenje bilo je u vjerskom pogledu, a gotovo
sva velika Biblijska društva osnovana su u roku
od petnaest godina od tog datuma, a najveća
od njih u roku od četiri godine. Božja Riječ bila
je baklja koja je vodila najbolje umove do njiho-
vih najvećih postignuća tijekom stoljeća koje je
uslijedilo.

Danas su teolozi, sveučilišni profesori i op-
ćenito cjelokupna svjetska elita, pod vodstvom
Više kritike, odbacili Bibliju; ali to ne služi na

njenu sramotu, već na njihovu. Postali su ta-
šti u svojim mislima, mudri u vlastitim očima,
zanemarujući nadahnutu Riječ, a rezultat je da
su danas u sljepilu s obzirom na vremena i raz-
doblja u kojima živimo. Otuda je svijet, koji ne
poznaje Boga, bez posebnog vodstva od onih
na koje bi razumnomogao računati za smjerni-
ce u današnje vrijeme, kada jemudrost odozgo
potrebnija nego ikad.

Pismo naziva ovo razdoblje od 1799. godine
pod dva imena: (1) ’Dan njegove pripreme’ (Na-
hum 2:3); (2) ’Vrijeme kraja’. (Daniel 12:4). To je
razdoblje koje zatvara epohu onoga što Pismo
naziva ’sadašnjim zlim svijetom’ i uvodi ’svijet
[ili doba] koji će doći, u kojem prebiva praved-
nost’. (Galaćanima 1:4; 2. Petrova 3:13). Svaka
misleća osoba na prvi će pogled primijetiti da
bi ovo razdoblje trebalo biti, mora biti, najču-
desnije u dosadašnjoj povijesti svijeta - razdob-
lje najdublje zamislive promjene - svrgavanja
carstva tame pod knezom tame, i inauguraci-
je Carstva Svjetla pod Knezom Svjetla - Kristom
i njegovom proslavljenom Zaručnicom. Da bu-
demo što kraći, takav dan pripreme i promjene
trebao bi imati dvije glavne karakteristike, a mi
ih nalazimo.

’DAN NJEGOVE PRIPREME’

(1) Za tako divan dan za koji Pismo izjavljuje da
dolazi, trebalo bi se pripremiti! Tako čudesan
izlazak sunca trebao bi dati znatnu svitanjsku
svjetlost prije nego što bi sâm Sunce Praved-
nosti preplavio zemlju zrakama slave i blagos-
lova! I nije li to ono što pronalazimo? Ne budi
li se cijeli svijet iz tame, neznanja, praznovjer-
ja i sna prošlih stoljeća na neku novinu razmiš-
ljanja, inteligencije, na buđenje svojih osjetila?
Nije li to jedino razumno objašnjenje za nevje-
rojatan napredak na svim područjima izuma,
u mehanici, kemiji, itd.? Nije li to odgovor na
proročku izjavu da će u tom danu pripreme,
ovom vremenu kraja, mnogi trčati amo-tamo, i
znanje će se umnožiti? Ali, jao, svijet zbog svo-
je mudrosti ne poznaje Boga, i umjesto da Mu
zahvali na sadašnjim blagoslovima i prepozna
ih kao preteče Milenijskog Kraljevstva kako Pi-

6Vidi SV. III, POGL. 2, MILLENNIAL DAWN (Milenijska zora), Neka dođe Kraljevstvo tvoje (imajući na umu autorove
riječi iz Predgovora iz 1916. za SV. II, VRIJEME JE BLIZU).
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smo objašnjava, mi naprotiv nalazimo čovje-
čanstvo kako traži objašnjenje na linijama svje-
tovne mudrosti - zaključujući da proživljavamo
samo rezultate procesa evolucije; i doista, nas-
tojeći u potpunosti eliminirati Stvoritelja i od-
bacujući Njegovu Riječ - odbacujući baklju. Ta-
ko se događa da u sivoj zori ne vide kamen spo-
ticanja na svom putu, i ne shvaćaju jarak nevje-
re u koji tako brzo padaju!

(2) Kad bi cijeli svijet bili sveci, puni vjere,
poslušnosti i ljubavi prema Bogu, blagoslovi
koji nam dolaze u ovom vremenu mudro bi se
iskoristili za obostrano dobro cijele ljudske obi-
telji. Ali mora se priznati da je samo malo tak-
vog duha - da je većina, i unutar i izvan nomi-
nalne Crkve, kontrolirana duhom svijeta, du-
hom sebičnosti. Stoga, dok su blagoslovi na-
šeg vremena, iako tako obilni da su se prelili u
svim smjerovima i koristili svakom pripadniku
naše rase izbliza i izdaleka, uglavnom dospjeli
u ruke svjetovno mudrih i lakomih, mi opaža-
mo da se sa sve većim svjetlom svakog deset-
ljeća, nevjerojatna domišljatost i vještina najs-
vjetlijih umova svijeta sve više okreće u sebič-
nom smjeru. Nezadovoljni s puno luksuza, tra-
že više. S hvalevrijednom revnošću, energijom
i vještinom ostvaruju se ogromni projekti, a čo-
vječanstvo općenito sve više i više, iako bogato
blagoslovljeno kroz te iste kanale genijalnosti,
otkriva da većina svjetskog bogatstva i praktič-
ki sve njegove prilike prelaze u ruke udruženog
kapitala, trustova itd.

Dok će inteligentni priznati da primaju bla-
goslov u sprezi s ovim iskustvima, i da je nji-
hova sudbina daleko bolja od one njihovih pre-
daka, ipak su mase također uhvatile duh stje-
canja, glad za bogatstvom je u gotovo svači-
jim prsima i spletkarenje u tu svrhu u gotovo
svakom mozgu. Posljedično tome, ovaj predi-
van dan blagoslova, umjesto da donese zahval-
nost, cijenjenje, sreću, zadovoljstvo, hvalu i za-
hvalu Davatelju svakog dobra, sve više donosi
suprotno od toga - nesreću, nezadovoljstvo, za-
vist, zlobu,mržnju, sukobe, koje Apostol naziva
’djelima tijela i đavla’. Kao rezultat toga, svug-
dje vlada luda financijska žurba jer se shvaća
da oni koji su već stekli posjedovanje svjetskog
bogatstva praktički kontroliraju situaciju u sa-
dašnjosti, a očito i u budućnosti. Rezultat je ra-

đanje duha gorčine protiv njih - dobro ilustrira-
nog u brojnim nerazumnim i nepravednim na-
padima na kapitaliste koji su daleko pravedniji
i velikodušniji od većine onih koji ih napadaju
putem tiska. Međutim, ne raspravljamo o de-
taljima, već o širokim općenitostima.

Ne raspravljamo o stupnjevima sebičnosti,
već o velikoj činjenici da sebičnost kao načelo
sve više preuzima kontrolu nad siromašnima i
bogatima, i brzim koracima vodi do same kul-
minacije za koju Pismo ukazuje da će biti s na-
ma unutar [nešto godina]7 - ’vrijeme tjeskobe
kakve ne bijaše otkako je naroda’. (Daniel 12:1).
Naš Gospodin citira proročanstvo i primjenju-
je ga, vjerujemo, kao i mi, te dodaje ohrabru-
juću izjavu da nakon toga nikada više neće bi-
ti takvog vremena tjeskobe. (Matej 24:21). Uči-
nak ove nevolje bit će tako nadziran božan-
skom providnošću u uspostavi Kraljevstva pra-
vednosti, Kraljevstva svjetla, da takva tjeskoba
nikada više neće biti moguća. O tom slavnom
Milenijskom vremenu Pismo izjavljuje: ’stanov-
nici svijeta učit će se pravednosti’. (Izaija 26:9).
Oni će naučiti da su putovi pravednosti putovi
Zlatnog pravila. Ali trebat će vremena, i nedvoj-
beno će velika lekcija koja dolazi, o neprofitabil-
nosti vladavine sebičnosti na kraju, biti drago-
cjena priprema svijeta za učenje o prednostima
vladavine ljubavi.

’Spoznaja slave Božje napunit će svu zem-
lju’, izjavljuje prorok. (Habakuk 2:14). I ponov-
no: ’Ogranuti će Sunce Pravednosti sa zdrav-
ljem u svojim zrakama’, i opet: ’Tada će praved-
nici [Krist i njegova proslavljena Crkva] zasjati
poput sunca u Kraljevstvu svoga Oca’. (Mala-
hija 4:2; Matej 13:43). ’Tko ima uho, neka ču-
je’. Tijekom tog slavnog dana ’Pravednost će
se mjeriti mjernim užetom, a pravda viskom’, i
’GOSPODINOVI će sudovi biti na zemlji’ - isprav-
ljajući svijet u pravednosti. Tako svi dolaze do
spoznaje Istine i do punih prilika za poslušnost.
Među utjecajima koji će u to vrijeme pomaga-
ti i uzdizati bit će nagrađivanje svakog dobrog
nastojanja i kažnjavanje korektivnim ’udarci-
ma’ ’svake duše čovječje koja čini zlo’, dok će
u konačnici kazna vječne propasti biti nanese-
na samoonima koji namjerno, svjesno, uporno
odbijaju doći u sklad s božanskim uređenjem i
poći putem svetosti do potpunog savršenstva

7U originalu je stajalo: ’osam godina’.
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i vječnog života.

’ALI I NOĆ’

Naš tekst recitira točno ono što nalazimo, na-
ime, da iako je noć od šest tisuća godina sa-
da prošla, i iako smo u jutru nove dispenzacije
i njena siva zora već budi mnoge od onih koji
spavaju, uslijedit će kratko razdoblje guste ta-
me, ranojutarnja oluja za koju druga Pisma po-
kazuju da je strašna. Razni simboli u Pismima
koriste se za prikazivanje ovog kratkog razdob-
lja, koje je u Bibliji poznato kao ’dan gnjeva i
žestine’. Ponekad se koristi simbol oluje i opi-
suje se uragan, vihor brz i strašan. Opet je tu
simbol poplave, a u drugim prilikama vatre ko-
ja tali zemlju. Ovaj potonji simbol krivo su pro-
tumačili naši prijatelji adventisti drugog [i sed-
mog] dana, pa čak i gotovo cijelo kršćanstvo,
kao što je predstavljeno u njihovim vjerovanji-
ma, da implicira doslovno spaljivanje zemlje, za
koju pak Pismo naprotiv izjavljuje da će osta-
ti zauvijek. (Propovjednik 1:4). Citiramo jedan
stih ove potonje klase kao dokaz našeg stajali-
šta. Prorok izjavljuje:

’Stoga me čekajte, govori GOSPODIN, do
dana (dana gnjeva) kad se ustanem na plijen;
jer je moja odluka skupiti narode, sabrati kra-
ljevstva, da izlijemnanjih svoju srdžbu, svu žes-
tinu svoga gnjeva. Jer će svu zemlju proždrijeti
oganj moje ljubomore’. (Sefanija 3:8).

Već svjedočimo okupljanju naroda, njiho-
vom zbližavanju snagom pare i elektriciteta,
koji danas čine Kinu bližom vašem gradu ne-
go što je to bio New York prije jednog stolje-
ća.8 Ovo zbližavanje naroda u njihovim intere-
sima, financijskim, društvenim i simpatijskim,
čini dolazeću kataklizmu trenutačno svjetskom
na način koji je prije bio nemoguć, te će, po-
put vatre, sadašnje institucije biti brzo uništene
pod nemilosrdnošću anarhije. Istina, anarhista
je danas malo, ali socijalisti diljem svijeta pos-
taju sve brojniji, i naše je očekivanje da će [na-
kon nekoliko] godina9 biti vrlo moćni. Ne krivi-

mo ih da imaju anarhističke namjere - vjeruje-
mo da sumnogi od njih plemeniti i velikodušni
i da jedva shvaćaju položaj koji će biti prisilje-
ni zauzeti te strašnu svjetsku tragediju koju će
pomoći ubrzati. Savjetujemo svima koji su Gos-
podinov narod, da iako će se te stvari dogoditi,
kao što su Pisma prikazala, nitko od GOSPODI-
NOVOG posvećenog naroda ne bi trebao imati
ikakvog udjela u tome. Oni koji se mole: ’Dođi
Kraljevstvo tvoje, budi volja tvoja na zemlji kao
što je na nebu’, trebali bi iznad svega paziti da
se božanska volja provodi u onoj mjeri u kojoj
su oni sposobni u vlastitim srcima, u vlastitim
životima, u vlastitim obiteljima, u vlastitim pos-
lovima.

Kao dokaz da je naše tumačenje prethod-
nog odlomka točno - kao dokaz da je oganj
Božje ljubomore koji će tada proždrijeti zem-
lju simboličan, a ne doslovan, skrećemo pozor-
nost na stih koji slijedi, a koji glasi: ’Jer ću tada
promijeniti narodima jezik u čist (poruku) da bi
svi prizivali ime GOSPODINOVO i služili mu jed-
nodušno’. Kad bi oganj bio doslovan, a zemlja
se doista otopila, tada ne bi bilo preostalih ljudi
koji bi čuli GOSPODINOVU poruku i služili mu.
Vatra je simbolična, a sama snaga izjave i jačina
jezika dokaz nam je strašnog karaktera nevo-
lje za koju očekujemo da će progutati društvo,
simbolizirano riječju ’zemlja’.10

’SUNCE ĆE POTAMNJETI’

Simbolički, u Pismima je Crkva predstavljena
kao žena odjevena u sunce, a pod njezinim je
nogama mjesec. (Otkrivenje 12:1). Snaga sim-
bola je u tome što Kristova Crkva ima posebno
prosvjetljenje u Evanđelju, koje je u ovoj slici
predstavljeno sunčevom svjetlošću, i ona sto-
ji na mjesecu, koji predstavlja židovski sustav,
Mojsijev zakon, koji je, kako je Apostol izjavio,
bio sjena boljih stvari Evanđelja. Koristeći ovu
govornu figuru, naš Gospodin izjavljuje s obzi-
rom na vrijeme nevolje s kojom će se ovo doba
zatvoriti, da će u njemu sunce potamnjeti, mje-

8Danas većina ljudi ima motorno vozilo (uglavnom pokretano fosilnim gorivom). Također, sada postoje komerci-
jalni zrakoplovi koji milijunima omogućuju brzo putovanje oko planeta u roku od nekoliko sati. Razvoj bržih metoda
komunikacije, telefona, interneta (digitalnog), itd., bez sumnje je uvelike pridonio ovom ’zbližavanju’.

9U originalu je stajalo: ’unutar sedam’.
10U originalu je stajalo: ’unutar osam godina’.
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sec neće davati svoju svjetlost, a zvijezde će pa-
dati s neba. (Matej 24:29). Iako prihvaćamo kao
činjenicu da je došlo do doslovnog ispunjenja
ove izjave unutar ove generacije - unutar ma-
nje od jednog stoljeća, mi ipak smatramo da
postoji simbolična primjena.

Prema našem razumijevanju, ono se sada
ispunjava, i njegovo je ispunjenje u uskoj ve-
zi s nadolazećom nevoljom. Sunčevu svjetlost
kršćanstva, poruku Evanđelja, Bibliju, odbacu-
ju sami najviši stjegonoše u nominalnom krš-
ćanstvu. Viša kritika, koja je profinjenije ime za
nevjeru, danas se ne podučava samo na prak-
tički svakom koledžu kršćanskog svijeta, nego
se podučava i u religijskim denominacijama -
da, sa svojom sluškinjom, teorijom evolucije,
čak je prodrla i u obične škole i također je zapri-
jetila Nedjeljnim školama. Tako svjetlost evan-
đeoske istine, koja je prosvijetlila Crkvu, pos-
tupno blijedi i biva zamračena svjetovnommu-
drošću. U istom omjeru, naravno, mjesec, Moj-
sijev zakon, tipično nagoviještanje evanđeoske
istine, postaje zamračen, tako da nije neobično
čuti istaknute kršćane kako govore o ’krvavim
žrtvama’ Židova u starim vremenima, potpu-
no propuštajući razumjeti ono što apostol Pa-
vao objašnjava, da ’bez prolijevanja krvi nema
oproštenja grijeha’, i da je Bog dao žrtve Zako-
na kao nagovještaj ’boljih žrtava’ Krista i onih
koji slijede njegove stope, prikazujući svoja ti-
jela kao žive žrtve. (Hebrejima 9:22, 23; Rimlja-
nima 12:1; Kološanima 1:24). Nadalje, ne pada-
ju li zvijezde na vjerskom svodu one najsjajnije,
onima kojima je kršćanski svijet težio za vod-
stvom i smjernicama te podukom - ne padaju
li oni sa svoje visoke pozicije u procjeni kršćan-
skog svijeta? Kakva je sjajna zvijezda na vjer-
skomsvodubio apostol Pavao kao i ostali apos-
toli, a ne padaju li svi oni sa svog uzvišenog po-
ložaja u prosudbi masa kršćanskog svijeta - ta-
ko da nije rijetkost čuti kako svjetovno mudri
doktori teologije impliciraju da su apostoli bili
ozbiljni, ali neuki, i potpuno nesposobni rasvi-
jetliti Crkvu u ovo naše doba, kada se nebeska
mudrost odbacuje, a zemaljska mudrost traži!
Slomom vjere u Bibliju kao božansku objavu i
vodič, kršćanski je svijet ostavljen bez karte ili
kompasa dok ulazi u veliku oluju koja je pred
nama. Nije li vrijeme da oni u svim denomina-
cijama i izvan svih denominacija, koji su u sr-

cu odani Gospodinu i Njegovoj Riječi, trebaju
čvrsto zauzeti svoj stav u obrani istine i očito-
vati svoju odanost? Je li za njih siguran bilo koji
drugi put? Mogu li očekivati da će rasti u milos-
ti i spoznaji te moći ’stajati u zli dan’ (Efežanima
6:13) osim ako ne očituju takvu odanost?

Potičemo vas sve, dragi prijatelji, da se ne
samo probudimo kako bismo shvatili važnost
slavnog jutra koje je tako blizu, te pripreme za
njega u čistoći srca i života, i vjerne revnosti za
Gospodina, već da učinimo sve što je u našoj
moći da donesemo spoznaju o Sadašnjoj Istini
svima onima koji imaju uho da čuju.11 Kušnja,
ispitivanje, vrlo će brzo sigurno dostići svako
Bogu predano dijete, a oni koji nisu priprem-
ljeni istinom gotovo će sigurno biti preplavlje-
ni zabludom, koja se svuda širi i priprema svijet
za vrhunac s one strane, koji mi vidimo, ali oni
to još ne mogu vidjeti - slavno sunce velikog
zemaljskog Jubileja.

KONTAKT

Čitatelju, bio ti vjernik u Božju Riječ ili skeptik,
ne možeš si priuštiti da budeš bez knjige za ko-
ju je ovaj mali traktat samo najava - tj.: PLAN
VJEKOVA. U svrhu širenja božanskog plana ’ra-
dosne vijesti o velikoj radosti koja će biti za sav
narod’ - postala je dostupna online na: www.is-
trazivaciBiblijeuHrvatskoj.com

Pišite. Rado ćemo vamodgovoriti i ohrabriti
vas na putu života: info@istrazivaciBiblijeuHr-
vatskoj.com.

VRIJEME JE BLIZU

AUTOROV PREDGOVOR

PRVO IZDANJE ovog Sveska dano je javnosti
1889. g. n. e. Od tada je izlazilo jedno izdanje
za drugim na raznim jezicima, sve dok sada vi-
še odmilijun i pol primjeraka nije u rukama lju-
di. Ove su brojke zapanjujuće kada uzmemo u
obzir kolikomalo ljudi danas imabilo kakvu vje-
ru u Bibliju kao Božansku objavu, i kako malo

11U originalu je stajalo: ’i onim stotinama tisuća kojima se tjedno obraćamo putem javnog tiska,’
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onih koji imaju vjeru u Bibliju cijeni proročans-
tva i kronologiju a posebno biblijsku kronolo-
giju i biblijsku povijest svijeta. Autor i izdavači
imaju veliki razlog za radost zbog dokaza koji
neprestano pristižu da se ovaj Svezak pokazao
od velike pomoći Božjem narodu u svakoj zem-
lji u proučavanju Biblije - uspoređujući poru-
ke Gospodinove Riječi pod različitim naslovima
i klasifikacijama od pomoći istraživaču. Osobi-
to smo čuli o mnogima koji su blagoslovljeni u
svom proučavanju načina Drugog dolaska - u
biblijskom dokazu iznesenom u ovom Svesku
da naš Gospodin više nikada neće doći na ovu
zemlju kao čovjek, budući da je svojumisiju kao
ljudsko biće potpuno ispunio onda kada je Bož-
jommilošću na Kalvariji okusio smrt za svakog
čovjeka. Stihovi na koje je skrenuta pažnja čita-
telju, dokazujući da je sada naš Gospodin onaj
proslavljeni s desne strane Oca, i da će uskoro
postati Kralj svijeta, bili su od pomoći mnogi-
ma, kako svjedoče njihova pisma.

Ovaj Svezak ne prisvaja si tvrdnju o nepo-
grešivosti i ne polaže pravo na bilo kakvo izrav-
no nadahnuće od Boga u tumačenju Njegove
Riječi. Naprotiv, tvrdi da je Božanska objava Bi-
blija. Njegov je cilj bio usporediti biblijske doka-
ze i ponuditi prijedloge u pogledu njihova zna-
čenja. Baveći se temama koje su toliko teške
da ih se drugi rijetko dotiču, ne treba smatra-
ti čudnim ako se neki od prijedloga iznesenih
u ovom Svesku nisu ispunili s apsolutnom toč-
nošću u samo slovo. Ali se autor, izdavači i ti-
suće čitatelja ovog Sveska ne srame onoga što
je ovdje izneseno, i još ga uvijek daju svima ko-
ji su zainteresirani za proučavanje Biblije - kao
vrlo zanimljivog i najkorisnijeg u razumijevanju
Gospodinove Riječi.

Ovdje iznesena biblijska kronologija poka-
zuje da je završeno šest velikih tisućgodišnjih
Dana, počevši od Adama, i da je sedmi veli-
ki Dan, tisućljeće Kristove Vladavine, započeo
1873. Događaji iz te 43 godine, za koje ovaj Sve-
zak tvrdi da su početak Milenija, u potpunosti
potkrepljuju biblijska proročanstva, kao što je
ovdje izloženo. Tijekom te 43 godine ostvareni
su gotovo svi izumi našeg doba. Šivaći stroj, je-
dan od prvih, počeo je dostizati svoje savršens-
tvo prije 43 godine. Od tada imamo sve vrste
poljoprivrednih strojeva i alata, radionica, trgo-
vina, tvornica i kućnih potrepština, u izobilju i

jeftino - ljudskim izumom. Oni skraćuju sate ra-
da i ukidaju onaj ”znoj lica”, za koji Biblija izjav-
ljuje da se poistovjećuje s prokletstvom. Posve
je sigurno reći da je u te 43 godine svijet po-
većao svoje bogatstvo tisuću puta. A kada se
sjetimo da iza te 43 godine stoji ukupno šest
tisuća godina ljudskih nastojanja, čini se goto-
vo čudom da bi svijet u protekle 43 godine tre-
bao ostvariti tisuću puta više nego u prethod-
nih šest tisuća godina. To zasigurno dobro pot-
vrđuje tvrdnju ovog Sveska da smo ušli u veliki
Sedmi Dan, te da su ovo što kao rasa već doživ-
ljavamo tek odsjaji puno većih blagoslova koji
tek dolaze - kada će Sunce Pravednosti izaći sa
zdravljem u Njegovim zrakama i raspršiti svu
tamu, neznanje i praznovjerje svijeta!

Ovaj Svezak iznosi ono što je njegov autor
propovijedao više od četrdeset godina, a to je
da su ”Vremena neznabožaca” kronološki zavr-
šila u jesen 1914. godine. Izraz ”Vremena nez-
nabožaca” u biblijskoj upotrebi označava godi-
ne, ili vremensko razdoblje, u kojem je pogan-
skim nacijama svijeta bilo dozvoljeno da imaju
kontrolu, a koje slijedi nakon uzimanja tipičnog
kraljevstva prirodnom Izraelu, ispunjavajući ta-
ko prazninu između tog događaja i uspostave
Božjeg Kraljevstva u ruke Mesije - ”kojemu s
pravom pripada.” Ezekijel 21:27

Naravno, mi 1889. godine nismomogli zna-
ti znači li datum 1914., koji je tako jasno ozna-
čen u Bibliji kao kraj neznabožačkog ugovora
o moći ili dozvole da vlada nad svijetom, da će
oni u to vrijeme biti potpuno bez moći, ili da će
istekom njihovog ugovora tek započeti njiho-
vo izbacivanje. Mi opažamo da je ovo potonje
Gospodinov program; i neznabožačka kraljev-
stva na koja se odnosi proročanstvo su smjes-
ta u kolovozu 1914. započela s trenutnom ve-
likom bitkom, koja će, prema Bibliji, kulmini-
rati potpunim svrgavanjem svih ljudskih vlasti,
otvarajući tako put potpunoj uspostavi Kraljev-
stva dragog Božjeg Sina.

Nismo u stanju vidjeti iza vela; nismo u mo-
gućnosti spoznati stvari koje napreduju pod
upravom našeg slavnog Gospodina i članova
Njegove Crkve koji su već proslavljeni. Naše je
mišljenje da Gospodin na neki način preuzima
udio u svjetskim poslovima u kojima u prošlim
vremenima nije sudjelovao. Mi doista znamo
da veliko Vrijeme tjeskobe, koje je već započe-
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lo, vrlo tijesno odgovara Božanskoj objavi s ob-
zirom na vrijeme i uvjete uspostave Mesijinog
Kraljevstva. Sâm Gospodin nas obavještava da
će, u vrijeme kada će On preuzeti Svoju veliku
moć i započeti s vladanjem, nacije biti ljute i da
će doći Božanska srdžba. Malo kasnije doći će
vrijeme za suđenje mrtvima, za davanje nagra-
de Božjim slugama, malima i velikima, što će
konačno dovesti do uništenja onih nepokajnič-
kih, koji bi vršili korumpiran utjecaj na zemlju.
Otkrivenje 21:8

Ljudi iz cijelog svijeta su znali za očekivanja
Istraživača Biblije u vezi 1914. godine; i kada je
izbio jedan tako golem rat kao što je ovaj sa-
da, kad su vjetrovi sukoba počeli puhati s tak-
vom jarošću i uništenjem, tisuće su se prisjetile
onoga što su već čuli i pročitali u vezi s krajem
Vremena neznabožaca. Tisuće su danas došle
do punog shvaćanja vremena u kojem živimo.
Taj utjecaj je od velike pomoći i vrlo je nadah-
njujuć. Spoznaja da smo u Gospodinovom da-
nu i da će vrlo brzo svi Njegovi sveti biti sabra-
ni Njemu kroz promjenu uskrsnućem, ima vrlo
stimulirajući i ohrabrujući utjecaj na Istraživače
Biblije, odvajajući ih tako od svijeta, kao i njego-
vih strahova i ambicija, i usmjeravajući njihove
poglede na Krunu Života, koju je Gospodin sa-
čuvao za one koji Ga najviše ljube.

Autor potvrđuje da u ovoj knjizi iznosi mi-
sao da bi Gospodinovi sveti trebali očekivati da
će na kraju Vremena neznabožaca s Njim biti
u slavi. Bila je to prirodna pogreška u koju je
upao, ali Gospodin ju je nadjačao na blagoslov
Njegovom narodu. Misao da će cijela Crkva biti
okupljena u slavi prije listopada 1914. nedvoj-
beno je imala vrlo stimulirajući i posvećujući
učinak na tisuće onih koji zbog toga mogu sla-
viti Gospodina - čak i za tu pogrešku.Mnogi do-
ista mogu izraziti svoju zahvalnost Gospodinu
da kulminacija nadâ Crkve nije bila dostignu-
ta u vrijeme koje smo mi očekivali; i da mi, kao
Gospodinov narod, i dalje imamo priliku usa-
vršavati našu svetost i sudjelovati s našim Uči-
teljem u daljnjem predočavanju Njegove Poru-
ke Njegovom narodu. Očito je da naša pogre-
ška nije bila u vezi završetka Vremena nezna-
božaca: mi smo međutim izvukli jedan krivi za-
ključak, koji nije autoriziran Riječi Gospodino-
vom. Uočili smo u Bibliji određene paralele iz-
među Židovskog i Evanđeoskog doba. Treba-

li smo obratiti pozornost na to da te paralele
u oba slučaja slijede nominalne sustave u uni-
štenje, te da one ne ukazuju na vrijeme pros-
lavljenja Novog Stvorenja. Ovo će objašnjenje
pomoći čitatelju dok proučava ”VRIJEME JE BLI-
ZU”.

Nemamonikakvih sumnji da će se veliki bla-
goslovi koje sumnogi od nas primili u prošlosti
i dalje kroz ovaj Svezak nastavljati prelijevati na
tisuće drugih. S tom istom željom, on sada ide
sa molitvama svog autora,

Charles T. Russell
Brooklyn, N.Y.
1. listopada 1916.

Kako čitaš?

LUKA 10:26. -
”Jedno je, prijatelju, pročitati Bibliju,
A sasvim drugo učiti i činiti iz nje;
Jedno je čitati je s užitkom,
A sasvim drugo čitati je ispravno.
”Neki je čitaju s namjerom da nauče čitati,
Ali samom predmetu posvećuju malo pažnje;
Neki je čitaju kao dužnost jednom tjedno,
Ali iz Biblije ne traže nikakvu pouku.
”Neki je čitaju kako bi stekli ugled,
Pokazujući drugima kako mogu raspravljati;
Dok je drugi čitaju jer to čine njihovi bližnji,
Samo da vide koliko će im trebati da je pročitaju
do kraja.
”Neki čitaju blagoslovljenu Knjigu, ni sami ne zna-
ju zašto;
Nekako im se nađe na putu;
Dok je drugi čitaju s neobičnom pažnjom,
Ali samo zato da u njoj pronađu proturječnosti.
”Jedan čita s očevim naočalama na glavi,
I vidi stvari točno onako kako je vidio njegov otac;
Drugi čita preko Campbella ili preko Scotta,
I misli da ona znači upravo ono što su oni mislili.
”Neki čitaju kako bi dokazali usvojeno vjerovanje,
Tako malo razumiju od onog što čitaju;
I svaki odlomak u Knjizi iskrivljuju
Kako bi ga prilagodili tom nadasve važnom cilju.
Neki ljudi čitaju, kako sam često pomislio,
Da bi poučavali Knjigu umjesto da od nje budu
poučeni.”
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OBILJE SVJETLA NA MNOGA BI-
BLIJSKA PITANJA

’Što Sveto pismo kaže o paklu’ je brošura koja
ispituje svaki tekst u Bibliji koji sadrži riječ pa-
kao i pomaže istraživačima Biblije da ’ispravno
dijele Riječ Istine’.

Nakon ovoga trebalo bi uslijediti studioz-
no čitanje ’Božanskog plana vjekova’, pravog
’Biblijskog ključa’, koji Božjoj posvećenoj djeci
otvara ’skriveno blago’ božanske milosti, koje
je sada hrana u pravo vrijeme za one koji su
gladni i žedni pravednosti.

RUKA POMOĆI BOŽANSKI PLAN VJEKOVA
ZA ISTRAŽIVAČE BIBLIJE Pročitajte online na:
www.istrazivaciBiblijeuHrvatskoj.com

SNAŽNE RIJEČI PREPORUKE.

’Nemoguće je čitati ovu knjigu a da ne zavolite
pisca i ne razmišljate o njegovim čudesnim rje-
šenjima velikih misterija koji su nas mučili cijeli
naš život. Teško da se može naći obitelj koja ni-
je izgubila voljenu osobu koja je umrla izvan cr-
kve - izvan plana spasenja, i, ako je kalvinizam
istinit, izvan svake nade i unutar vječnih muka

i očaja. Ne usuđujemo se zanijekati vjeru naših
očeva, a opet, može li biti moguće da su dobra
majka i zalutalo dijete zauvijek razdvojeni? - za-
uvijek i uvijeke?

’Vjerujem da je krutost ovih učenja ta koja
stvara ateiste i nevjernike i skeptike - čini kršća-
ne nesretnima i s tugom spušta njihove sijede
vlasi u grob - izgubljeno dijete, izgubljena duša!
*** ’Ova divna knjiga ne iznosi nikakve tvrdnje
koje Pismo ne podržava u potpunosti. Građe-
na je kamen po kamen, i na svakom je kamenu
tekst, i postaje piramida Božje ljubavi, milosti i
mudrosti.

’U Bibliji ne postoji ništa što autor niječe ili u
što sumnja, ali postoji mnogo tekstova na koje
on baca obilje svjetla, a koje izgleda da uklanja
od njih tamno i sumorno značenje. Vidim da su
ga urednici vodećih časopisa i mnogi ortodok-
sni svećenici različitih denominacija podržali te
su priznali to novo i utješno svjetlo koje je sva-
nulo nad tumačenjem Božje knjige. Zato neka
svaki čovjek čita, razmišlja i utješi se, jer smo
svi mi sužnjevi nade. Ovo je doba naprednog
razmišljanja i razmišlja se više nego ikad prije -
ljudi se sada usude misliti. Svjetlost - više svje-
tla je naša krilatica’.

- C. T. Smith (’B. Arp’) u časopisu Atlanta Cons-
titution.
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STUDIJE U SVETOM PISMU
’MILENIJSKA ZORA’

OVE SE STUDIJE PREPORUČUJU ISTRAŽIVAČIMA
KAO PRAVI ’BIBLIJSKI KLJUČEVI’.

� SERIJA I., Plan vjekova, daje nacrt božanskog plana objavljenog u Bi-
bliji, koji se odnosi na čovjekovo otkupljenje i obnovu.

� SERIJA II., Vrijeme je blizu, obrađuje način i vrijeme Gospodinova
drugog dolaska, razmatrajući biblijsko svjedočanstvo.

� SERIJA III., Neka dođe Kraljevstvo tvoje, razmatra proročanstva po-
vezana s ’Vremenom kraja’ i Milenijskim Kraljevstvom.

� SERIJA IV., Dan osvete, pokazuje da je raspad sadašnjeg poretka u
tijeku, označavajući ispunjenje velikih proročanstava.

� SERIJA V., Pomirenje izmeđuBoga i čovjeka, obrađuje temuoko koje
se vrte sva obilježja božanske milosti.

� SERIJA VI., Novo stvaranje, bavi se Tjednom stvaranja te Crkvom, is-
pitujući nade onih pozvanih pod Glavom Kristom.
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